

乐游上海滩 幸福迎新年

□ 本报特约记者 丁宁

新年伊始,万象更新。今年元旦假期,上海市文化和旅游局系统坚持以文塑旅、以旅彰文,整合优质文旅资源,精准把握市民游客差异化需求,坚持线上聚合、线下分众,双线赋能“乐游上海”假日系列活动和产品,丰富市场供给,优化消费体验,让市民游客度过一个安全、健康、祥和的假期。

2022年12月31日晚,“新旅程·再出发”2023上海新年第一游暨迎春春撞龙华晚钟活动在龙华历史风貌区以直播形式举办。

活动发布了上海市文化和旅游局宣传片,以直播镜头展现塔影、塔园、兔子灯等新年文化符号,伴随悠扬的钟声,广大网民共同迎接新年。活动还发布了上海“5个新城”短视频征集令,邀请生活、学习、工作在新城的市民分享家门口的风景,邀约市民游客到新城旅游休闲,用短视频分享在新城的旅游见闻和出行攻略。

2022年12月31日晚,上海外滩迎来跨年客流高峰。黄浦警方在外滩滨水区域采取“单向通行、交替开关、波次放行”措施。21时许,武警战士迈着整齐的步伐,组成“拉链式人墙”,引导游客有序过斑马线,有效地疏导了人流、车流,成为寒冷冬夜里最暖的风景线。

海骑英雄会 元旦马上见

□ 李金枝

“我骑马已经有5年了,一边骑马,一边欣赏美丽的海岸线,聆听海浪拍打沙滩的声音,感觉太美妙了。”来自内蒙古的小朋友包紫璇激动地说。

1月1日,由福建省文化和旅游厅主办,福州市新区管理委员会、福州市长乐区政府、福州市文化和旅游局承办的1号滨海风景道——福建·长乐“海骑英雄会”活动在福州市长乐区南澳海滩举办。众多马术爱好者齐聚一堂,在沙滩上策马驰骋,吸引了众多市民游客的目光。

来自内蒙古的马术爱好者贾全已经骑马30多年,曾到全国各地参加比赛。“这是我第一次到长乐海边骑行,相比草原,沙滩相对较软,骑马的速度会慢一些。”贾全说,在这里,自己充分体验到了海骑的乐趣。

此次“海骑英雄会”立足长乐丰富的滨江滨海旅游资源,全方位展现了1号滨海风景道沿线的山海景观。”长乐区副区长陈爱玉表示,长乐区将谋划推出内容更加丰富的滨海文旅产品,不断擦亮1号滨海风景道文旅品牌,全方位争创游客乐得来、留得住、游得好的国家级滨海旅游度假区。

常州恐龙园 精彩夜未央

□ 邵子君

“恐龙王国欢乐行”花车巡游通过生动造型与亲密互动,让恐龙文化触达游客;错落堆叠9层的“唤醒之塔”和山壁3D Mapping投影戏剧,上演着恐龙光影秀;全新升级的恐龙主题实景奇幻大秀《D秀》,丰富了灯光展现形式……2022年12月31日晚,常州中华恐龙园旅游度假区暖冬迎新季“沐光幻影·肆玩夜”正式推出,全新升级的夜游项目令人目不暇接,绘就科技光影与戏剧艺术相融合的夜间文旅消费新场景。

当晚,在奇幻大秀《D秀》演出现场,日常隐于水底的一座“金字塔”装置缓缓升起,“金字塔”以4K投影漆为表面,无人机盘旋于“金字塔”上方,配合侏罗纪森林、神秘深海、冰封地球等七大场景的光影展示,引得市民游客争相拍照打卡。

常州市民崔丽说:“今晚的灯光秀格外好看,已经很久没有见到这么多人了,心里有点感动,希望新的一年能一直这样热热闹闹。”

中华恐龙园旅游度假区品牌企划部总监王鹏宇表示,夜游项目已逐渐成为景区发展的新蓝海。近年来,度假区深挖恐龙IP,以技术为介、艺术为媒,通过虚实结合的动态场景应用,打破单一夜赏模式,为

用双脚丈量城市、用慧眼深挖历史的“海派城市考古”已经蔚然成风。2022年迎新活动中,一条“虎”字形跑步路线在各大社交平台引起热议,开启了“Z世代”潮流新玩法。今年,上海继续沿用“城市美景+路跑”的方式,推出1条“兔”字形跑步路线,串联起城市风景,让市民游客跑出兔年美好。

“迎接新年第一缕阳光”是春秋旅游持续多年的迎新品牌。今年,春秋旅游聚焦上海“一江一河”,组织了90多位“追光者”,以健步走、健身跑的方式,用脚步丈量苏州河与黄浦江,用双眼捕捉城市更新的点点滴滴。

春秋旅游副总经理周卫红表示,通过此次市民游客在感受日出东方的同时,也对新的一年充满了希望。

1月1日上午,在陆家嘴的东方明珠广播电视塔、松江的佘山国家旅游度假区,元旦登高活动火热开展。

在淮海路商业街,一场“欢兔淮海 潮步新年”贺岁主题购物旅游活动拉开帷幕。无论是潮区云集的巴黎春天商厦前,还是沿街老字号商店的招牌上,都可以看到喜庆吉祥的兔年新春造型,在温暖的冬日阳光里显得格外俏皮可爱。

“依托绵延的海岸线和丰富的滨海旅游资源,我从2017年开始养马,租借给游客进行骑行体验。每逢旅游旺季,各地游客到长乐骑行、拍照,单日收入最高可达1万元。”长乐海骑俱乐部负责人王道枢说,将进一步丰富骑游产品,开展骑游培训、组织骑游团建、优化海骑旅拍,让游客充分体验长乐海滨的魅力。

活动现场,除赛马竞速赛外,还举办了绕桩表演赛、趣味海骑竞速赛等活动。“雪山草原是骑马的好地方,滨海骑马也别有一番风味。本次活动以海骑为主题,吸引市民游客和户外爱好者走进福建,感受脚下有风、眼里有光、乘风破浪!”福建省文化和旅游厅一级巡视员吴立官表示,福建省海岸线长达3752公里,众多的沙滩非常适合海骑旅游新业态发展。

“希望通过举办海骑英雄会、机车文化旅游节等活动,创新推广亲近自然、规划灵活、轻装简行的骑游方式,增强市民游客的出游信心,激发旅游市场活力。下一步,省文化和旅游厅将不断丰富旅游新业态、新产品,构建滨海自驾游产品体系,持续提升‘清新福建’品牌影响力。”吴立官说。

现场领福汤、扫码送祝福、打卡赢福袋……新年第一天,伴随着崂山太平宫回荡在山间的祈福钟声,青岛市崂山风景区名胜区管理局主办的“太平晓钟 福道崂山”新年祈福活动在崂山风景区拉开帷幕。

今年的“太平晓钟 福道崂山”新年祈福活动邀请旅游达人助力,在各大新媒体平台进行宣传推广,并推出了现场

客营造了沉浸式互动游戏体验。“今年跨年活动中,除了光影技术方面的升级外,我们还打造了国潮风味主题街区‘英火吉市’,举办常州市新北区第八届羊肉美食文化旅游节,传统民俗活动轮番上阵。”

此外,元旦前不久开幕的常州灯会也持续为市民游客夜游增添乐趣。常州迪诺水镇商业管理有限公司总经理吕杰介绍,灯会将持续至今年4月,全程对市民游客免费开放。除了四大主题赏灯区、六大主题灯组外,主办方还会陆续举办百兔迎春艺术展、巨型木偶舞台秀、夜光市集等活动,赋能冬季夜间文化和旅游消费市场。

今年元旦假期,中华恐龙园旅游度假区还推出了99元夜场票、260元双人全门票等优惠活动。在项目升级和优化活动的加持下,2022年12月31日晚,度假区内的恐龙俱乐部主题酒店和恐龙谷温泉度假酒店均实现满房。

中华恐龙园旅游度假区有关负责人表示,作为首批国家级夜间文化和旅游消费集聚区,度假区将继续丰富夜游内容,优化产品服务,以夜经济带动文旅消费复苏和产业复苏发展,助力打响常州“龙城夜未央”品牌。

热闹跨年夜 升腾烟火气

□ 蒲钰 本报记者 刘玉萍

或手持烟花棒,或围着篝火唱歌……祥和的氛围中满是洋溢着幸福的笑脸。“以前的跨年夜都是一家人在家过,今年我们全家出游,来到了富有朝鲜族特色的防川民俗村。在这里既能品尝特色美食,又能参与丰富的迎新活动,实在是太难忘了。”游客王女士说。

还有很多游客选择到梅河口市知北村,找寻记忆中的年味。2022年12月31日,知北村的火热的东北大秧歌吸引了众多游客。锣鼓打鼓声中,年猪、年羊等年货被分送给现场游客,气氛十分热闹。

冬日游贵州 温暖向黔行

□ 何瀚章

秋看完表演后开心地说。除了精彩的烟花水秀,民族歌舞、模仿秀等互动综艺节目也让市民游客大呼过瘾。

2022年12月31日,六盘水梅花山国际滑雪场的雪道上,身穿滑雪服、脚踏滑雪板的游客正从顶峰向下滑行。“我是南方人,从没体验过滑雪运动,这次玩得很过瘾,我爱上滑雪了。”游客王颖说。家住六枝特区的何兰在雪道终点稳稳住后,兴奋地大喊:“这个冬天终于舒畅了。”

魅力冰雪季 运动正当时

□ 牛莹 本报记者 张陵堂

的乐趣。我们还特别推出了元旦套票,让市民游客享受实惠。”

穿上滑雪鞋,戴上滑雪帽,踩上滑雪板,穿行在高级雪道上……兰州财经大学大二学生吴雅磊每年都会到兴隆山滑雪场滑雪。“雪场经常推出新项目,每次来都有新鲜感。我还注意到雪场最近升级完善了防护网和缓坡道,更有安全感了。今天有几位初次滑雪的同学和我一起来,刚刚教他们滑前热身、上板、控制速度、平衡重心等小技巧,大家都玩得开心。”

太平晓钟响 祈福登崂山

□ 本报记者 肖相波 通讯员 肖倩

大屏弹幕祈福等活动。崂山风景名胜还推出九宫格打卡赢福袋活动,香囊、福卡获得了市民游客的广泛好评。

市民李先生一家每年都会到崂山参加“太平晓钟 福道崂山”新年祈福活动。他说:“我们已经连续9年参加活动了。厚重悠扬的钟声在耳边回响,新年第一天来撞钟有种特别的仪式感。祈盼家人平安,也祈福祖国繁

“现在的小孩子可能都没见过这样的景象,我们小时候过年就是这么热闹。”人群中一位提着年货大公鸡的游客说。很多游客牵着羊、提着鸡鸭,欢声笑语中,儿时的年味在脑海中浮现。

元旦期间,吉林省内各大滑雪场、冰雪乐园、冰雪景区推出了丰富的冰雪旅游产品和惠民措施,让游客在冰雪天地中尽享假日时光。

长春庙香山温泉滑雪度假区更新开放了多条雪道,并推出了元旦烟花秀、元旦直播优惠等活动,获得了游客的好评。“在度假区夜滑真是太爽了,

“元旦假期前,我们还引进了卡丁车、戏雪等新项目,并推出了系列优惠措施,希望有更多游客来体验冰雪乐趣。”梅花山国际滑雪场总经理张建平表示。

元旦假期,在黔南布依族苗族自治州秦汉影视城,投壶、捶丸、射击、蹴鞠……一场国潮体验活动正在开展,不少国风爱好者纷纷前来体验游玩。

走进影视城,全新升级的沉浸式演艺项目让市民游客穿越回秦汉时期,感受古人的日常生活。游览中,大

元旦当日,在天水市青鹏山滑雪场,上演了一场冰雪嘉年华亲子运动会。雪地平衡车拉力赛、雪地雄鹰滑雪营、雪地短道花式秀等活动让市民游客玩个痛快。

“我今天带着两个孩子过来。雪场内设施齐全,儿童娱乐项目也很丰富。把孩子们带到雪地里撒欢儿,看着他们参与雪地平衡车拉力赛,开心极了。”天水市民张娟说。

“元旦假期前,我们对青鹏山滑雪场全体员工进行集中培训,并新增了

荣昌盛。”

记者在活动现场看到,崂山武术、太极拳等传统艺术项目展示陆续上演,书法名家在百米长的集福画卷上挥毫泼墨,游客参与共写“福”字,传统文化的魅力得到了生动诠释。

“每年我们一家都来崂山敲钟祈福,今年还能自己写‘福’字,真是太惊喜了。希望崂山带来的祝福能伴随我

用了优惠券之后也十分划算。”滑雪爱好者吴泽说。

霜雪盖地,鱼潜深水,一顶顶帐篷点缀着冰封的海龙湖面,银装素裹中多了几分勃勃生机。

这个假期,梅河口市海龙湖同样俘获了不少游客和冬钓爱好者的青睐。在厚厚的冰面上钻孔,在暖烘烘的帐篷里一边吃着火锅,一边等着鱼儿上钩,还可现场烹饪新鲜冬鱼……有趣的体验受到了一众游客青睐。

火红的灯笼连成串,特色的小吃排成排。2022年12月31日,在白山市江源区,2023新春禧乐会正式开幕。天街祈福、烟花秀、年货大集等新春文旅活动引得游客频频驻足。“今年不‘猫冬’,我要走出来好好感受冰雪旅游的乐趣。”现场一位市民说道。

家可以观看情景式演艺,感受古人的新年日常,也可以参与娱乐游戏,赢取新年吉祥礼品,还可以体验一场汉制招婿仪式……“活动古香古色,太有意思了。”国风爱好者刘景业说。

在乌江寨国际旅游度假区,天灯颂愿、苗族芦笙舞等特色跨年活动让游客感受到了久违的热闹氛围;在红色之城遵义,由中央民族歌舞团带来的新年音乐会让市民感受了国乐魅力;在西北千户苗寨,独具民族特色的十二拦门酒、苗族“高山流水”敬酒礼等民俗文化活动,让游客体验了苗族风情与魅力……贵州各地冷清多时的景区“暖”了起来,吸引大批游客在精彩纷呈的文化和旅游活动中迎接新年到来。

两台造雪车加快造雪,还准备了充足的消毒用品和口罩等,确保游客度过一个安全祥和的假期。此外,我们还在新媒体平台推出了团购预售活动,接待量实现攀升。”甘肃青鹏山文化旅游发展有限公司负责人宋彦锋说。

甘肃省内19家滑雪场在节前陆续开放运营,天水市青鹏山滑雪场、临夏市松鸣岩滑雪场等开展青少年冬令营、家庭亲子运动会等冰雪体育活动,营造全民健身的氛围,让更多市民游客了解冰雪运动、参与运动、享受冰雪运动带来的激情与快乐。

据了解,今年1月至3月,酒泉市玉泽湖、陇南市宕昌县官鹤沟等景区还推出了“闹元宵玩雪趣”“相约玉泽湖冬岭边塞诗”“塞风情户外滑雪”等活

们度过新年。”早晨7点就从青岛市李沧区赶来的何女士说。

汇聚剪纸、崂山茶艺、面塑等技艺的“福气集市”也同步启动,市民游客在登山祈福的同时,还可以在充满年味的集市中体验传统文化。

活动现场,崂山风景名胜发布了2023“冬游青岛 冬趣崂山”系列旅游产品。崂山风景区相关负责人表示,诚邀广大市民游客在这个冬日共赴一场与崂山的山海之约。崂山风景名胜将倾力打造“太平晓钟 福道崂山”新年祈福文化品牌,叫响“文化崂山 魅力山海”文旅品牌。

全国新年登高系列活动开展

本报讯(记者 陈晨)1月1日,由国家体育总局、中央广播电视总台主办的2023年全国新年登高健身大会在浙江江山和湖南张家界两地举办主场活动。以“迎新登高促健康,踔厉奋发向未来”为主题的2023年全国新年登高系列活动在全国陆续开启,吸引数十万登山爱好者参与。

线下活动火热开展的同时,全国新年登高健身大会还推出线上登高活动,携手运动社交平台,号召用户通过跑步、健走、登山、骑行等方式参与活动,共享新年登高乐趣。

据悉,全国各地260余场新年登高活动在元旦前后陆续举办。

志愿者对地上的烟头、椰子壳、废弃纸张等垃圾进行细致清理;同时,将路边乱停乱放的共享单车摆放整齐,方便来往的车辆和市民出行,进一步美化市容环境。

“文明旅游 从我做起”“文明健康 有你有我”……在福建省厦门市胡里山炮台景区各主要游览区和出入口,文明旅游宣传提示牌随处可见,文明旅游氛围浓郁。“景区积极组织讲解员向游客宣传文明旅游知识,安排志愿者在景区各个重要景点和出入口开展巡逻疏导,倡导市民和游客树立文明旅游新风,共同营造文明和谐的假日旅游氛围。”胡里山炮台文化旅游开发有限公司副总经理张端说。

(采访组成员:魏文 程芙蓉 丁宁 任丽 高慧 董亮 王文华 白骥 王赵陶 李金枝 王思超 统稿:王洋 徐晓 魏彪)



(上接第1版)

为确保假日期间全市文化市场安全平稳有序,内蒙古自治区乌兰察布市文化市场综合行政执法局近日组织开展节前安全生产执法检查,严查旅游市场违规经营行为,重点打击未经许可经营旅行社业务、“不合理低价游”等。同时,对集宁区文化市场开展执法检查,对个别安全意识薄弱的经营主体提出批评教育,要求进一步提高安全防范意识。

疫情防控政策优化调整以来,前往山东省泰山景区天烛峰的游客日渐增多,元旦假日成为户外运动爱好者集中出行的密集时段。泰山景区天烛峰执法大队严格落实管理区值班备勤制度,全天候开展日常巡查,及时发现查处非游览线路登山行为,有效预防辖区森林火灾发生,确保市民游客生

命财产安全。

乐享旅途庆新年 文旅消费正回暖

元且假期,各地通过开展志愿服务活动、倡导优化出行等方式,持续提升服务水平、释放旅游消费需求,让市民游客在井然有序的旅游环境中获得更好的旅游体验。

元旦假期,四川省成都市文明旅游志愿者在市内多个旅游景区设置宣传点,向游客发放《文明旅游宣传手册》,高峰时段协助景区工作人员维持秩序、捡拾景区内的垃圾杂物、开展安全隐患检查,引导广大市民游客文明旅游。

“倡导绿色出行方式,方便市民休息日出行,乌鲁木齐市地铁开展一月特惠活动。市民可在元旦、春节假

期间以及2023年1月份两个周末假期免费乘车。”新疆维吾尔自治区乌鲁木齐市轨道交通集团运营分公司客运部部长郑天鹏介绍。

对此,新疆维吾尔自治区乌鲁木齐市文化和旅游局局长朱新荣表示,地铁在假期免费有助于旅游市场恢复。元旦期间市民和游客纷纷走出家门,乘坐地铁前往旅游景区(点)及沿线的多个夜间文化和旅游消费集聚区、旅游休闲街区,品尝特色美食,畅游各类文化场所。

元旦假期,共青团海口市美兰区委员会组织志愿者在白沙门公园景区开展文明旅游引导等志愿服务活动,以最热情的微笑、最周到的服务迎接广大市民和游客。巡逻过程中,